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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:526 av Sofia Fölster (M) Lagstiftningen gällande arbetstillstånd och kollektivavtal 

Sofia Fölster har frågat mig om jag avser att vidta några initiativ för att göra en granskning och översyn av lagstiftningen gällande arbetstillstånd och kollektivavtal. 

Inledningsvis vill jag understryka att det är Migrationsverket som fattar beslut om arbetstillstånd. Migrationsverket är en självständig myndighet och regeringen är enligt grundlagen förhindrad att ingripa i eller på annat sätt försöka påverka hur en myndighet hanterar enskilda ärenden. Jag kan därför inte kommentera specifika ärenden. 

[bookmark: _GoBack]De nuvarande reglerna för arbetskraftsinvandring trädde i kraft 2008. För att beviljas ett arbetstillstånd krävs att lön, försäkringsskydd och övriga anställningsvillkor inte är sämre än de villkor som följer av svenska kollektivavtal eller praxis inom yrket eller branschen. Kravet syftar till att skydda arbetstagaren och undvika osund konkurrens på arbetsmarknaden. Om arbetsgivare som inte erbjuder kollektivavtalsenliga villkor i efterhand kan hävda att det rör sig om ett misstag, riskerar det att leda till ett ökat missbruk av regelverket. Det är givetvis inte önskvärt. 

Samtidigt är det viktigt att betona att en väl fungerande arbetskraftsinvandring är positiv för det svenska samhället, den bidrar till ökad tillväxt och skapar möjligheter för den enskilde migranten. Sverige ska ha ett system för arbetskraftsinvandring som på ett långsiktigt hållbart sätt kan möta de behov som finns av att rekrytera kompetens utomlands, samtidigt som arbetskraftsinvandrare ska skyddas mot utnyttjande.
 
Regeringen har beslutat att tillsätta en utredning för att se över och förbättra skyddet för arbetskraftsinvandrare. Utredaren ska föreslå lämpliga åtgärder för att motverka att personer som kommer till Sverige för att arbeta utnyttjas och kommer bland annat att överväga utökade kontroller av arbetsgivare. 

Jag ser för närvarande inte någon anledning att vidta ytterligare åtgärder i den här frågan.     


 
Stockholm den 5 januari 2016


Morgan Johansson
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